



# 鄞州“大饼师傅”八年从河中救起五人

上周五一口气救了两人后差点体力不支沉了下去

□记者 殷欣欣 通讯员 柳欣 通讯员 郑拓 何重

上周五下午3点半，鄞州横溪镇横溪村西山河的一个河埠头上，有个四十五岁的男孩，正扯着嗓子拼命地喊“救命啊！有人掉河里去了”。听到叫喊声的村民王和芳毫不犹豫跳入河中，从河底一连救起2名溺水儿童。昨天记者到横溪村采访了这位见义勇为的好心人，了解到他之前也曾在河中救起过3个人，被村民们广为传颂。

## 救人事迹被网友们点赞

王和芳今年58岁，在横溪村开早餐店卖了三十多年的大饼，村里人多年来一直叫他“大饼师傅”，以至于到现在很多人都不知道他真名叫啥了。

上周五，他从河里救上2名溺水儿童后，被来店里吃早餐的一个有心客人知道了，就把他的事迹简单整理，形成文字发到了论坛上。一时间，收获了网友满屏的

鲜花和赞美。

昨天中午，记者来到横溪镇，在人民路上找到了“大饼师傅”开的小店。可是，他的早餐店只有上午营业，其他时间都是关门的。附近一位居民邬阿姨告诉记者，她经常去“大饼师傅”的店里吃早餐，亲耳听见他说起过刚救了2个溺水的孩子。

随后，记者在村民的带领下找到了王和芳。他一米七的个头，

身材结实，脸庞黝黑。不说话时看起来有些严肃，而一开口则立马换了气场：声音洪亮中略带沙哑，说话中不时会爽朗大笑。

他从桌上拿起西瓜霜含片放在嘴里，说那天救人呛了口水，再加上这两天比较兴奋，话多了些，嗓子有些发炎。“如果没有救这两个孩子，他们肯定要死了。能够救活他们，我特别高兴……”王和芳说。

## 救人时自己差点沉了下去

王和芳向记者描述了当时的情景：当时他睡醒午觉后刚起床，邻居小伙推门冲了进来，大喊着“大饼叔叔，有人落水了！”他跟着小伙冲出家门，向河埠头跑去，一边跑一边脱衣服，然后就下水向呼救的男孩指着的方向游去。

“那个是低洼河段，水深有两三米。我游到中间时，感觉脚下碰到东西，发现一个男孩半沉半浮在水里，一动不动，于是我就抓着他的头发，拼命向对岸游去。快靠岸时，岸边的男孩帮我一起把溺水的男孩拖上岸。”溺水男孩一出水马上醒了，哇哇大哭。

“那边水里还有一个。”呼救男孩说，王和芳一听，马上折返

向河里游去。他游到大概位置，一个猛子扎了下去，发现有个男孩蜷缩在河底。于是他拉起男孩的胳膊，往河岸游。“游了几下，明显感觉体力不支，身体不自主地往下沉，我本能地脚一蹬，又浮上来。”他在挣扎过程中呛了一口水，随后感觉到胳膊被人猛向前拉，原来有一个路人下水帮忙，和他一起把孩子拖上岸。

“那男孩肚子被水撑得滚圆，像个大西瓜。”他看到男孩已经没有知觉，就弓着腿，把男孩横在大腿上，肚子朝下，用胳膊使劲挤压。几秒过后，男孩嘴巴突然涌出大量的水和痰，鼻子冒血，然后“哇”的一声哭了出来。

## 迄今为止，他已救起5个溺水者

“毕竟已经58岁了，岁月不饶人啊！”王和芳昨天对记者感叹说。他是本地人，从小习水，游泳技能不错。他和家人在西山河边已经住了几十年，西山河上面是横溪水库，水很清澈，几乎可以见底，但水深的地方非常危险。周围人都知道他会游泳，碰到溺水险情都会想到他。

他说，把这次救的两个孩子算进来，他已经在家门口的河里救起5个人。去年他从水里救上一个摸螺蛳的老人，当时上面水库放水，

两个被救的男孩都只有十一二岁，他们和之前呼救的大男孩是一起的。见第二个被救男孩醒了，惊魂未定的大男孩连连向王和芳说谢谢。三个男孩缓过神来后，骑上路边一辆电瓶车，跑得没影了。

两位现场目击的邻居补充说：“真的幸亏‘大饼师傅’，当时河边都是老人和孩子，没人敢下水救。没有‘大饼师傅’，两个孩子肯定没命了，如果真淹死了，父母日子也不要过了！”她们一边说一边比划着孩子的高度，同时摇头说，估计孩子也被吓坏了，回去不敢告诉家长，否则家长老早就找过来感谢了。

心会非常内疚！”

发帖的网友“修车匠”姓王，也是“大饼师傅”早餐店的忠实食客。他说，“大饼师傅”手艺很赞，尤其是小排炒年糕味道做得特别好。而且为人热情，很喜欢和顾客开玩笑。“我是听别人说起他从河里救了两个小孩，于是再去他店里特意问的。”王先生觉得，有必要把这正能量传递下去，就上网发了有关大饼师傅救人的帖子，当然也希望“大饼师傅”一定要注意自身安全。

## 撞见妻子出轨敲诈情夫10万元 丈夫和小兄弟一起获刑

**本报讯**（通讯员 火华 记者 张明强） 将老婆和情夫捉奸在床后，男子召集几个兄弟强迫情夫赔钱赎罪。镇海法院近日审结一起因情感纠纷引发的敲诈勒索案件。

小江和老婆小胡是同乡，一同来到镇海务工。去年年底，小江去了温州干活。去了一个多礼拜，小江请假回宁波，想给老婆一个惊喜。当天晚上12点，小江到家却发现小胡身边躺着一个男人，是小胡的同事小张。小江一怒之下就要去打小张，却被老婆抱住，小张趁乱逃走了。

第二天，小江叫来三个兄弟，还把小张拉到了自己家，对小张拳打脚踢，

后来又让小张赔偿精神损失费，威胁着让小张写下欠十万元的欠条。

小张只得给亲友们打电话。之后小张的朋友付了两万元，并报了警，小江在家中被民警当场抓获。

镇海法院经审理认为，小江及其同伙三人以非法占有为目的，强行索取公民财物，数额巨大，其行为均已构成敲诈勒索罪。

鉴于四人认罪态度良好，故以敲诈勒索罪分别判处小江有期徒刑二年，缓刑三年，并处罚金8000元，其余三人均被判处有期徒刑。

第二天，小江叫来三个兄弟，还把小张拉到了自己家，对小张拳打脚踢，

## 开车时与妻子吵个不停 丈夫故意撞车被判刑

**本报讯**（记者 吴震宁 通讯员 魏溪 史燕）“撞死算了！”手握方向盘的丈夫气愤地说。“那你就去撞啊！”坐在副驾驶座的妻子不甘示弱说出气话。没想到，丈夫真的就一头撞向停在路边的一辆小轿车。

今年1月12日晚上，一辆江苏牌照的黑色帕萨特轿车在慈溪周巷镇天元戴家路附近，与停放在路边的一辆黑色尼桑轿车发生碰撞。

交警接到报警到达现场时，帕萨特轿车的驾驶员已弃车离开。警方随后在周巷镇界塘村某出租屋抓获帕萨特轿车驾驶人年某，并将其以涉嫌寻衅滋事的名义移交给了当地派出所。

交通事故怎么就变成了寻衅滋事？原因还得从

事发当晚6点说起。当时，年某开车载着妻儿去长河宾馆参加朋友小孩的满月宴。席上，妻子让丈夫以饮料代酒，年某不愿乖乖听劝，两人因此吵了起来。回去路上，夫妻俩都还在气头上，互不相让吵个没完。

年某一气之下一下方向盘，朝着路边停着的尼桑轿车撞了过去。“当时撞车后我心里害怕，但还和我老婆在吵架，心里有气，就直接下车从巷子走了，把车子扔在现场。”

经鉴定，被撞的尼桑修理费为7000余元。案发后，年某虽已全额赔偿车主损失，但还是逃不过法律的惩罚。近日，慈溪法院审理认为，年某因任意毁坏公私财物，情节严重，犯寻衅滋事罪，依法判处其有期徒刑9个月，缓刑1年。